

国家发改委等部门发文 “十大行动”提升家政服务质量 推动城市社区嵌入式服务设施建设

本报综合消息 提高家政服务质量,是当前促进家政行业高质量发展的迫切任务,是稳就业、促消费、惠民生的重要举措。近日,国家发展改革委会同商务部等部门印发《促进家政服务业提质扩容2024年工作要点》,将聚焦提高家政服务质量,实施家政服务质量提升“十大行动”。

建设“巾帼家政”服务品牌。实施“五个一”行动。建立“巾帼家政”服务团体标准;统一“巾帼家政”醒目标识;搭建“巾帼家政服务”信息发布专栏;加大巾帼家政培训力度,举办巾帼家政职业技能大赛;开展巾帼家政宣传活动,展示巾帼家政成果。

建设“工益家政”服务品牌。开展工会家政就业技能培训、学历教育、劳务品牌、就业基地项目试点,选树100个家政服务单位并予以补助。

发挥家政“领跑者”示范作用。指导促进家政服务业提质扩容“领跑者”行动重点城市,确定3家以上重点员工制家政联系企业,加大扶持

力度。对“领跑者”企业名单进行评估和动态调整。遴选并适时发布一批“领跑者”家政企业与养老托育、社区服务等融合发展的典型案例。

开展家政产教融合专项行动。研究制定推动家政服务业产教融合政策文件,鼓励更多高等院校、职业院校开设家政相关专业,支持一批家政领域产教融合实训基地等项目建设,引导家政企业深度参与职业学校家政相关专业建设、课程开发、教材编写、教师队伍建设和实习实训,探索实行校企联合招生、委托培养、订单培养和学徒制培养,扩大高素质、专业化家政领域人才供给。

开展家政从业人员职业化水平提升行动。出台家政服务业职业化建设指导性文件。指导地方优化就业服务与职业技能培训衔接融通,引导各类培训机构根据就业用工信息开设家政服务人员职业技能培训项目,鼓励劳动者根据就业意愿自主选择培训项目和机构。组织做好各级各类家政服务相关领域职业技能竞赛工作。

持续推进养老和家政服

务标准化专项行动。完善家政服务标准体系,推动各地出台一批地方标准和团体标准,开展家政相关标准制修订。建设标准化试点示范项目40个,强化家政服务标准实施应用。

深化家政信用体系建设。完善家政企业、服务人员信息档案和信用记录,引导更多消费者使用“家政信用查”。引导更多家政服务员在“家政信用查”上进行实名认证,推进家政服务员信用评级赋码,探索推行电子版“居家上门服务证”,营造放心消费环境。做好家政服务人员的背景审查信息服务工作。依托“信用中国”“国家企业信用信息公示系统”网站,持续做好家政企业信用信息共享与公示。

提高家政劳务对接质量。持续深化家政劳务对接行动扩大就业,加大家政劳务品牌宣传力度,加强有组织家政劳务输出。依托家政服务信用信息平台、各级工会线上就业服务平台、互联网平台等开展“生活服务招聘季”活动,指导各地开展省内以及跨省、跨区域劳务对

接,精准推送岗位信息,扩大家政就业规模。

深化“家政兴农”行动。制定2024年家政兴农行动方案,以促进供需对接、加强品牌培育、加大帮扶力度、完善支持政策为重点,为农村劳动力、易地搬迁群众提供稳定就业机会,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

推广家政进社区典型做法。通过召开现场经验交流会、印发通知等多种方式,推广各地推动家政服务网点进社区、家政培训进社区、挖掘家政社区就业潜力、创新社区家政服务供给和供应链等方面的典型经验和做法,推动各地结合城市社区嵌入式服务设施建设布局家政服务网点,鼓励家政“领跑者”企业优先参与运营管理。

下一步,国家发展改革委将会同商务部等相关部门,充分发挥促进家政服务业提质扩容部际联席会议作用,持续抓好工作落实,以“十大行动”为抓手,着力提升家政服务质量,扩大优质家政供给,更好满足人民群众美好生活服务需要。

非法收受财物8140万余元 招商时擅自决定违规退还土地出让金造成重大损失

湖南省政协原副主席 易鹏飞被判无期徒刑

新华社南宁3月25日电 3月25日,广西壮族自治区柳州市中级人民法院一审公开宣判湖南省政协原副主席易鹏飞受贿、滥用职权一案,对被告人易鹏飞以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职权罪判处有期徒刑五年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对易鹏飞受贿犯罪所得及孳息,依法予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴。

经审理查明:2003年至2023年,被告人易鹏飞利用担任湖南省原发展计划委员会副主任、怀化市委书记、娄底市市长、郴州市委书记、湖南省政协副主席等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在工程承揽、企业经营、职务提拔等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币8140万余元。2019年4月至2020年10月,易鹏飞担任郴州市委书记期间,在招商工作中明知有关公司所要求的土地出让优惠政策违反国务院禁止零地价和变相退还土地出让金的规定,且在有关人员明确提出反对意见的情况下,擅自决定违规退还土地出让金,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。

柳州市中级人民法院认为,被告人易鹏飞的行为构成受贿罪、滥用职权罪,受贿数额特别巨大,滥用职权情节特别严重,均应依法惩处。鉴于易鹏飞到案后如实供述自己的罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,部分受贿犯罪未遂,认罪悔罪,积极退赃,大部分赃款赃物已追缴到案,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

涉嫌严重违纪违法 贵州省政协副主席陈晏接受审查调查

本报综合消息 据央视新闻3月25日报道,贵州省政协党组成员、副主席陈晏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

打击“灵修”类非法培训 警方刑事处理269人

2018年以来共侦破重点案件77起 收缴违法所得2.17亿余元

本报综合消息 据中国警察网消息,近年来,按照公安部部署要求,全国公安机关依法严厉打击查处借“灵修”等旗号从事非法培训活动的公司机构,有力遏制了此类活动的发展蔓延,有效维护了广大人民群众身心健康和生命财产安全。2018年以来,共侦破重点案件77起,依法刑事处理269人,收缴违法所得2.17亿余元。

各地公安机关紧盯涉嫌违法犯罪的“灵修”类非法培训活动,组织专门力量,深入开展工作,依法查处了一批打着“心灵疗愈”“激发潜能”

“外星文明”“能量改命”等旗号从事非法培训活动的“灵修”类组织。2019年以来,广东、陕西、江苏、福建、云南、山东等地公安机关相继依法查处了“佛山恩多恩心理咨询有限公司”“西安拉比天堂企业管理咨询有限公司”“苏州圣德天下文化传播有限公司”“心扬升生命文化咨询有限公司”“国际黄金时代团队”“普贤洲心理咨询”等“灵修”类非法培训机构,涉案骨干分别因非法经营罪、利用迷信破坏法律实施罪、诈骗罪、强奸罪等罪名,被判处有期徒刑五到十

七年。

公安部有关部门负责人介绍,“灵修”类非法培训活动盗用心理学、成功学和现代科技概念,编造设计课程,宣扬通过所谓灵性修炼,与神交流、塑造灵魂、提升灵性、蜕变生命、开发潜能、增财治病等歪理邪说。通过封闭培训,采用切断外界联系、催眠洗脑、心理暗示、自我否定、教义灌输等方式实施精神控制。同时,以加盟、分销、进阶乃至传销等手法发展人员,聚敛巨额钱财。有的非法培训活动还对学员实施非法拘禁、强奸、猥亵等人

身侵害,以身心解放为名搞集体淫乱活动,对群众身心健康、家庭财产安全和社会和谐稳定构成重大威胁和潜在危害,群众反映强烈。个别学员因被精神控制,甚至拒医拒药、自残自杀。

当前,在经济利益驱使下,仍有一些不法之徒及机构改头换面,继续从事此类违法犯罪活动,公安机关提醒广大群众认清其本质与危害,自觉抵制“灵修”类非法培训活动。公安机关将持续保持严打高压态势,坚决维护人民群众生命财产安全。

中国气象局国家空间天气监测预警中心预报地磁活动 地磁暴会带来哪些影响?

新华社北京3月25日电 据中国气象局国家空间天气监测预警中心预报,24日至26日可能出现地磁活动,其中25日可能发生中等级以上地磁暴甚至大地磁暴。

为什么会发生地磁暴?会产生哪些影响?

国家空间天气监测预警中心空间天气技术研发室主任宗位国表示,空间天气和地球天气一样,也在平静和活跃间轮转,但周期更长,通常11年为一个轮转周期。2019年12月进入第25个太阳活动周以来,太阳活动明显增强。

一次日冕物质抛射过程能将数以亿吨计的太阳物质以数百千米每秒的高速抛离

太阳表面,不仅是巨大质量与速度汇聚成的动能,同时还携带着太阳强大的磁场能,一旦命中地球,就会引发地磁场方向与大小的变化,即地磁暴。

预报显示,此次日冕物质抛射过程发生的位置几乎正对地球。因此从地球看去,喷发物形成一个圆面,也就是“全晕”。此类爆发活动喷出的太阳物质相对地球速度快、覆盖度高,可能引起比较强的地磁活动。

地磁暴发生时,通常会带来“美丽的邂逅”——极光。

地磁暴期间,高能粒子从太空落下,撞击空气并使其发光。对于北半球来说,

地磁暴越强,极光发生的范围就会越往南扩。去年11月30日至12月2日地磁暴期间,我国黑龙江、新疆、内蒙古、北京、河北等地出现极光,可见范围大,实属罕见。专家表示,今年3月这次地磁暴,叠加春分过后不久的绝佳时间点,可以大大拉高极光爱好者的期待值。

但公众也不免担心,地磁暴发生期间是否会影响日常生活?还能坐飞机吗?

“地磁暴的发生对公众日常生活的影响微乎其微,对航空器和卫星轨道运行会有一定影响,但都可测可控。”宗位国说。

专家解释说,卫星空间站可能会因大气拖曳造成轨

道高度有所下降,需加强对轨道的监测并根据需要进行调控;卫星导航设备定位误差可能有所增大,但对公众日常使用导航功能影响不大;对于航空飞行来说,当发生大地磁暴或太阳质子事件时,航空辐射剂量会有所增加,但一次飞行影响不大。

此外,强烈的地磁活动可能会影响动物的迁徙和导航能力,从这个角度看,这几天信鸽爱好者尽量减少在不良天气条件下以及远距离的司放活动。

目前,空间天气预警信息已纳入国家突发事件预警信息发布平台,预警地磁暴影响,有力支撑航空、航天领域空间天气服务。

登报范围 0533-2270969 0533-2270560
证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★ 淄博力特建材销售有限公司(统一社会信用代码:91370304MA3UWMLWX2) 丢失法人章(江照伟),声明作废。
★ 季永红丢失身份证,号码:370305197502172827,特此声明。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。